

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ВИТЯЗЬ»

- № 1. Андрей Любченко (1963)
 № 2. Игорь Гаското (1955) —
 кап.
 № 3. Виктор Безмен (1961)
 № 4. Константин Карасев
 (1967)
 № 5. Михаил Кириченко (1956)
 № 6. Вячеслав Акшаев (1959)
 № 7. Виктор Равков (1954)
 № 8. Валерий Тюнис (1963)
 № 9. Игорь Никонов (1967)
 № 10. Леонид Назаренко (1959)
 № 11. Александр Гридишко
 (1961)
- № 1. Вадим Дегтярь (1956)
 № 2. Сергей Лобов (1957)
 № 3. Юрий Сеничкин (1957)
 № 4. Владимир Филиппович
 (1958)
 № 5. Михаил Степанов (1958)
 № 6. м. с. Вячеслав Шарды-
 кин (1954)
 № 7. Валерий Сысоев (1958)
 № 8. Валерий Никифоров
 (1960)
 № 9. Павел Татаринцев
 (1967)
 № 10. Сергей Нечаев (1960)
 № 11. Александр Литвинов
 (1960)

Запасные игроки

- Иgorь Потапов (1966)
 Виктор Странченко (1963)
 Александр Прохоров (1966)
 Сергей Ясинский (1965)
 Юрий Комар (1967)
 Валерий Советов (1967)
- Роман Шалипин (1966)
 Виктор Борисов (1965)
 Сергей Булгаков (1967)
 Сергей Панин (1967)
 Павел Демян (1960)
 Игорь Юдин (1966)

Начальник команды

А. А. Гириев

Б. К. Андрианов

Старший тренер

С. Т. Виленчик

Г. М. Матвеев

Тренер

м. с. В. Д. Артемов

Ю. В. Быстрицкий

Информация о составах команд и судьях матча будет передана по радио стадиона.

Подготовили программу **А. Подлипский** и **Л. Подлипский**.

АЖ 12228 от 21.06.85. Зак. 4367. Т. 1000.

Витебский телевизионный завод имени 60-летия БССР.
 Витебская областная укрупненная типография имени Коминтерна.

10 коп

ВИТЕБСКИЙ ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ ЗАВОД ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ БССР

48-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

2-я лига

5-я зона



ФУТБОЛ

«ВИТЯЗЬ»
 (Витебск)

«СПАРТАК»
 (Тамбов)

15 июля 1985 г.

г. Витебск

НАШИ ГОСТИ: «СПАРТАК» (Тамбов)

Для большинства витебских любителей футбола тамбовский «Спартак» известен мало. Ведь на своем стадионе нынешних соперников мы видели всего однажды — в 1967 году. Своих земляков представляет тамбовский спортивный журналист **В. Эквист**.

С той поры, когда футболисты тамбовского «Спартака» заняли четвертое место в своей зоне (это пока высшее достижение за всю историю команды), минуло уже два года. Подводя итоги этих сезонов, можно смело сказать, что провели их наши игроки гораздо слабее своих возможностей. Основных причин несколько. Но главная кроется в недостатке мастерства способных, в общем-то, футболистов, в отсутствии тех исполнителей, которых называют «костяком» коллектива. Поисками игроков, которые могут принести пользу клубу, тренеры постоянно заняты. Но из-за слабого пока притока местных воспитанников укрепить коллектив приходится спортсменами из других городов. Упрекать за избранный путь наставников «Спартака» можно сколько угодно, но от этого положение дел вряд ли изменится к лучшему до тех пор, пока не возрастет эффективность работы спортивных школ, занятых подготовкой резервов для главной команды области.

В ходе подготовки к очередному первенству наставники тамбовских футболистов проверили многих кандидатов. Защищает ворота спартаковцев ранее выступавший за ленинградские команды «Зенит» и «Динамо» Вадим Дегтярь. Его дублером стал молодой выпускник динамовской школы столицы Роман Шалапин. В защите, кроме хорошо известного любителям футбола Владимира Филипповича, играют воспитанники ДЮСШ Тамбова Лев Матушкин и московской ФШМ Михаил Степанов. Вновь вернулся в ряды «Спартака» Валерий Сысоев. А среди новобранцев — москвич Сергей Булгаков, Вячеслав Шардыгин из воронежского «Факела», Юрий Сеничкин из «Волги» (Калинин). Пробуют свои силы воспитанники ДЮСШ Московской области Александр Литвинов и Виктор Борисов.

НЕМНОГО ИСТОРИИ

В 1960 году наши сегодняшние гости впервые выступили в первенстве страны. Дебют «Спартака» был не очень удачен. Только в 1968 году он впервые вошел в десятку сильнейших. А в следующем сезоне тамбовские футболисты стали седьмыми. Однако затем вновь последовал затяжной спад. За 1971—1979 годы лучший показатель у «Спартака» — 13 место, а в 1971, 1976 и 1977 годах тамбовские футболисты замыкали турнирные таблицы. За последние семь лет спартаковцы дважды добивались успеха — в 1980 году они заняли пятое место, а в 1982 году были четвертыми. Вот какие результаты показали наши сегодняшние гости за последние шесть сезонов:

	В	Н	П	Мачи	Место
1979 г.	16	7	25	51—69	19 из 25
1980 г.	19	11	6	52—31	5 из 19
1981 г.	8	9	17	24—43	14 из 18
1982 г.	15	5	10	31—30	4 из 16
1983 г.	10	7	13	33—43	10 из 16
1984 г.	12	5	15	31—46	12 из 17

Всего за 1960—1984 годы тамбовские футболисты провели в первенстве страны 879 игр. В 249 одержали победу, 222 свели вничью и 408 проиграли. Разность забитых и пропущенных мячей 876—1221. А сейчас немного статистики.

Самые крупные победы спартаковцы одержали в 1968 г. (6:0 над «Металлургом» из Красного Сулина), в 1962 г. (6:1 над «Спартаком» из Саранска), в 1978 г. (5:0 над «Динамо» из Ставрополя).

Самые крупные поражения: 0:8 (в 1974 г. от «Дружбы» из Майкопа), 2:7 (в 1963 г. от «Текстильщика» из Иванова), 1:6 (в 1962 г. от «Спартака» из Смоленска).

Среди воспитанников клуба — И. Фролов, В. Глотов.

ВИТЕБСК — ТАМБОВ

Сегодня всего третья игра соперников. До этого футболисты Витебска и Тамбова играли в одной зоне в 1967 году. Тогда дважды сильнейшими были наши сегодняшние гости: в Тамбове со счетом 4:1, а в Витебске — 2:0. Как закончится сегодняшняя игра?

ПОМОГИТЕ УТОЧНИТЬ!

Статистика футбола с каждым годом привлекает к себе все больше и больше болельщиков. Немало занимающихся ею есть и в нашей республике. Интересные публикации из истории минского «Динамо» готовят А. Костров (Минск), статистикой «Гомельмаша» интересуются гомельчане А. Шелаев и В. Машуков, в Бресте на «футбольной ниве» трудится В. Сарычев, в Гродно — В. Варакса, в Могилеве — Н. Ножников и В. Краснов, в Новополоцке — А. Матушонок и А. Римша, в Витебске — В. Плысов. Приведенный краткий список, конечно, не является исчерпывающим. И тем не менее в истории и статистике белорусских команд есть еще немало темных пятен. Неизвестны авторы многих забитых мячей, особенно матчей первых лет выступления команд. Поэтому мы обращаемся к любителям футбола: давайте сообща устраним темные пятна. Возможно, у кого-либо сохранились старые записи, программы и другие материалы, из которых можно установить, кто забил мячи в следующих матчах:

1960 год. «Красное знамя» (Витебск): «Инкарас» (Каунас) — 1:0, «Динамо» (Батуми) — 2:2, «Ширак» (Ленинакан) — 2:4, «Красный металлист» (Лиепая) — 1:3, «Химик» (Могилев) — 2:0, «Локомотив» (Тбилиси) — 1:6 и 1:2, «Буревестник» (Ереван) — 2:0.

1961 год. «Красное знамя» (Витебск): «Пищевик» (Тирасполь) — 1:2 и 3:1, «Ницхрул» (Бендера) — 2:1, «Спартак» (Брест) — 1:1, «Рица» (Сухуми) — 2:2, «Ширак» (Ленинакан) — 1:5, «Локомотив» (Тбилиси) — 1:4, «Сельмаш» (Лиепая) — 1:0. Сообщения присылайте по адресу: г. Витебск, телезавод, сов. физкультуры.